





«Семург» на берегах Невы

Уроки предприимчивости Бухарские ковры из китайской пряжи, или Как мекспром в рынок входит

Поддержка соотечественников, приезжающих из Узбекистана на работу или учебу в Санкт-Петербург, — таково основное направление деятельности культурно-благотворительного фонда «Семург».

Он был открыт месяц назад в «северной столице» России. Фонд учрежден петербургскими предпринимателями — выходцами из Узбекистана. Один из них — Хусан Абдурахманов, директор фирмы «Андижан» — принимал участие в международном фестивале молодых соотечественников.

Пару лет назад, осознав, что свежий ветер в паруса мекстпрома задул надолго, согласился его воззвратить Баходир Садықович Насриддинов. Организатор он опытный, напористый, умеет заглянуть в завтрашний день.

Но Насриддинов с товарищами не отступили. И вот спустя два года на семнадцатый восточный квартал в воссозданных горрайпрокомбинатах выпускают ковры из текстильных изделий.

Факт и комментарий ДЕККАНСКАЯ ЗДРАВНИЦА

Один из крупнейших в республике санаториев для труженников села возводится на землях колхоза «Дустики» Бухарского района. Это сообщение комментирует по просьбе «Правды Востока» председатель Бухарского обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Р. ХАСАНОВ.

После развала бывшего Союза случилось так, — сказал Рамиль Хусанович, — что многие здравницы оказались в зоне международных и социальных выплесков. Кроме того, руководители некоторых государств — бывших союзных республик — поспешили объявить всеозоновые курорты, дома отдыха исключительно национальной собственностью.

Санаторий, способный ежегодно оздоровить четыре тысячи пациентов, строится по индивидуальному проекту, созданному в Среднеазиатском филиале «ГипроНИИЗдрава». Сейчас возводится оригинальное здание главного корпуса, которое состоит из пяти блоков.

Пленум Верховного суда

В Ташкенте 13 ноября состоялся пленум Верховного суда Республики Узбекистан. Пленум открыл председатель Верховного суда У. Мингаев.

В работе пленума Верховного суда принял участие Прокурор Республики Узбекистан Б. Мустафаев. (УзА).

цветного металла. Только нынче в этом цехе выпускает продукцию на 250 тысяч рублей. Одновременно налаживали новые производства, такие, как сушка и консервирование фруктов, выпуск чучельных изделий, бутагоу камня, а около трех десятков товаров, не пользовавшихся спросом, с производства сняли.

Совсем недавно в республиканской системе мекстпрома согласно президентскому указу произошли крупные организационные изменения. В Бухарской области управление мекстпрома реорганизовано в промышленно-торговую контору, что расширяет рамки финансовой деятельности и предпринимательской изворотливости.

Новое производство совсем скоро начнет выпуск изделий. В этих целях энергично провели реконструкцию ковроткацкой фабрики в Шафирнанском районе. Узбекская сторона компенсирует поставку сырья из Китая белой местной шерстью.

Пароль: милосердие Чек на миллион Афганские бизнесмены, представляющие фирму «Барат и Фарид ЛТД» в Узбекистане, вручили врачам республиканской детской психоневрологической больницы чек на миллион рублей.

Искусство

Огонь в сердце Народному художнику Узбекистана Чингизу Ахмарову — 80 лет. Есть люди, чья жизнедеятельность составляет эпоху в истории культуры. Таков Чингиз Ахмаров, лауреат Государственной премии СССР, профессор, народный художник Узбекистана.



«Дружба-93» — прелюдия к Азиатским играм Столица независимого Узбекистана станет местом проведения в сентябре будущего года грандиозного соревнования — Игр «Дружба». Спортсмены государства Средней Азии и Казахстана померяются мастерством в 34 видах спорта, то есть превьющих летние Олимпийские игры.

У АКАДЕМИИ — СВОЙ ОРКЕСТР

Серия благотворительных концертов с целью популяризации мировой музыкальной классики провел камерный симфонический оркестр Народной академии культуры и общечеловеческих ценностей.

Коллектив, состоящий из шестидесяти музыкантов, существует около года. Но и за это небольшое время он сумел завоевать популярность не только в республике, но и за ее пределами.

Важное направление деятельности оркестра — поддержка одаренной молодежи. У коллектива есть свои стипендиаты. Среди них — студент Ташкентской консерватории, лауреат международного конкурса пианистов в Лиссабоне Улугбек Павланов.

БВВ

В очередном номере предостережена широкая палатка развития новых рыночных структур в Узбекистане и других республиках Средней Азии.

БЕЗ АРХИВА НЕТ ИСТОРИИ

Глядя на документальные кадры, запечатлешшие события давнего и недавнего минувшего, невольно думаешь: каково же это чудо — кино. Именно ему удалось, о чем веками мечтали люди, — остановить мгновение, сохранить для будущего картины быстротекущей жизни во всей их подлинности, наглядности.

Центральный государственный архив кинофотофонодокументов Республики Узбекистан. Он был создан в феврале 1943 года на основе существовавшего с 1935 года фотоархива Центрального государственного архива Октябрьской революции Узбекской ССР. Теперь это крупное собрание уникальных фотографий, кинодокументов, звукозаписей, запечатлешших события политической, экономической и культурной жизни Туркестана, затем Узбекистана начиная с 1866 года.

«Восток» снимает фильм об американском боксере Сиднее Джексоне, который жил и работал в нашей республике. Просим вас оказать содействие в подборе архивных материалов автору сценария. «Просим вас вывить все кинодокументы с 1936 года по 1990 год, связанные с Арамом».

Беусловно, многое зависит от руководителя. Директор архива Раиса Инсенова Ли, помимо профессионального опыта, обладает очень ценными для своей должности качествами — аккуратна, точна, пунктуальна до педантизма. При высокой требовательности к подчиненным — заботлива.

В 1953 году Ахмаров расстался с Узбекистаном во второй раз. Формальным поводом для отъезда послужили банальные, а теперь и вовсе уходят из нашего обихода, в данном случае точнее не скажешь: они живут дружной многонациональной семьей. Семей, объединенной любимым делом.



Особое пристращение он всегда питал к истории — далекой и близкой. Средние века, эпоха тимуридов, пора подъема Кокандского ханства — эти периоды привлекают внимание художника не только немеркнувшей славы таких выдающихся исторических личностей, как Тимур, Улугбек, Навои, Бабур, Бехзад, Муаххоб, Зейнисон, Нодира, Хожа Ахрар, Баязет, но и высоким ренессансным духом процветания культуры — зодчества, поэзии, других искусств, разнравившихся в необыкновенном синтезе. Ахмаров дорожит и близки идеи добра, справедливости, гармонии, художественный стиль тех эпох. Но если в недалеком прошлом привязанности художника доставляли ему много неприятностей (как после росписи театра имени Навои), то ныне общественная обстановка и дух художественной жизни благоприятствуют ему. Только за этот год художник создал ряд композиций, посвященных деятельности Амира Тимура, поэтессы Нодир.

Любуясь произведениями Ахмарова, образами прекрасных женщин, поражаешься, как несконцаемая любовь художника к жизни. Это явное и отрадное свидетельство того, что у почтенного мастера чистый свет в глазах, сила — в руке и огонь — в сердце.

В кругу образов, неоднократно привлекавших внимание Ахмарова, особое место занимает изображение раннего воина. То падающий с боевого коня в жарком сражении, то брошенный на поле боя, одинокий, с поломанным клинком, пытающийся подняться...

Сталлин В ближайшее время американская кинокомпания Хоум Бокс Оффис (Эйч-би-оу) Пиччер представит в Москве трехчасовый художественный фильм «Сталин», снятый совместно с венгерским телевидением и российской студией «Три Т» под руководством Никиты Михалкова.

Таким образом, «Дружба-93» станет, с одной стороны, отличной возможностью проверить готовность спортивного движения в получивших независимости среднеазиатских республиках и Казахстане для участия в Азиатских играх, которые пройдут в японском городе Хиросима в 1994 году, а с другой — полигоном для популяризации многих национальных видов спорта, один из которых, такие, как каратэ, активно культивируются, а другие уже пользуются.

Несомненно, что проведение таких масштабных соревнований в Ташкенте обуславливает решение большого круга проблем. В конечном счете это сыграет хорошую службу в развитии спортивной базы города, претендующего стать столицей Олимпийских игр 2000-го года.

Коротко Шахматы Шахматный марафон в Югославии завершился победой Фишера. Выиграл он заслуженно и убедительно, проявив свое искусство разрешать простые, элементарные, но сложнейшие проблемы, возникающие на доске.

